

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. —  
Vidéken 9 K. 4 K. 50 L.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAJTULAJDONOS:**

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Főter, 42. Gyarmathy-paleta, földszint és udvarban.

## Sok az eszkimó.

A kultuszminiszteriumban most folyik az évközben megüresedett és az újonnan szervezett tanítói állásokra pályázatok mustrálása, mérlegelése, elintézése. Magyarországon tanítónak lenni, tudjuk, fájdalom, ma még nem olyan állapot, amilyennek lenni kellene. Ha minden úgy lenne, ahogyan lennie kellene!... Kevés a tanítók között a virilista, egy sincs, akivel akármelyik bankigazgató módot cserélne, de egész hadsereg, aki keseredett lélekkel, sirva és haragosan panaszolja magának, családjának türhetetlen nyomorát. Valamelyest már segítettek rajtuk, de szegény az állam is, ha szegény emberek kopogtatnak az ajtaján és odáig nőtt a tanítók keserősége, hogy a kopogtatójuk, mint legutóbb láttuk, már dörömbölnének is beillik.

És mégis, amikor jelentkezésre szólítjuk azokat, akik erre a kis és barna kenyérdarabra pályáznak, mit hallunk? Elmondja a hír, hogy a kultuszminiszteriumnak abban az osztályában, amelyben a tanítói pályázatokról döntenek, be kellett zárni az ajtókat és ki kellett adni a szigorú rendeletet,

hogy senki, aki ebben a dologban jelentkeznék, ne nyerjen bebecsáztatást. Mert különben lehetetlen lenne ott minden munkálkodás, olyan tömegben árasztják el a helyiségeket azok, akik az írásukhoz a maguk kéré, könyörgő, rábeszélő szavát hozzák el eleven melékletül.

Sokat tudnak arról mesélni, mi történt még a közelmúltban is, valahányszor tanítói állások kerültek betöltésre. Egy-egy Port-Arturrá lett mindenki, akinek egy szava vagy szavazata volt a döntésben és végig kellett szenvednie olyan heves, olyan forró, olyan kitaró ostromot, hogy a ki tehetné, távoli tengerek partjára vagy erdei barlangokba menekült előle.

El lehet képzelni, hogy a kultuszminiszterium illetékes ügyosztályában sem lehetett megfelelő alkalmak idején jobb vagy kényelmesebb dolguk az uraknak. Nagyon könnyen megérthető tehát az az intézkedés, amely így hidak fölvonása és kapuk eltorlaszolása útján biztosítja a munkájuk nem is kényelmét, hanem egyszerűen — a lehetőségét. Szólni ez ellen a rendszabály ellen nem is lehet.

Amit a pályázó magáról vagy

maga mellett fölhozhat, azt elmondja hitelesen és szabatosan az írása, a bizonyítványa, — ez az egyetlen jogos súly, amely a mérleg nyelét mozgathatja. Már pedig a bizonyítvány — bévül van az ajtón, amelyet bezártak. Csak aztán arra kell ügyelni a miniszteriumban, hogy ha zárva az ajtó, hát — mind zárva legyen. Egyaránt a bejárás és — a „kijáráse.”

## Fegyverszünet négy hétig.

**Azután jön a küzdelem.**

A politikában mélységes csend állott be. Mélységes, kánikulai csend, amelyet a jövőben nem fognak — legalább egy időre — megzavarni a négyülések szonoklatai, az ezernyi tömegek lármás lelkesedése, a felkorbácsolt szenvedélyek kitoró ereje s az a rajongó lelkesedés, amellyel az ország népe az egyesült ellenzék minden akcióját kíséri.

Körülbelül négy hétig tart ez a nyári

## Férfi és női fürdő tricók ASZMANN FERENCNÉL.

### Divat-világ.

Azzal, hogy a család felült valamelyik robogó gyorsvonatra, szerencsésen megerkezett valami kedves és szép nyaralóhelyre, vagy fürdőbe, a nyári toilettgondok még nem szüntek meg. Mikor a csomagokat kibontják, mindig kiderül, hogy ó nagysága toilettkészletéből ezek meg azok a dolgok még hiányzanak. Az ember például valami esüdes sík vidékre utazik, közben azonban beleun az örökös síkságba s egy kis hegyvidékre vágódik. A hegymászáshoz természetesen más toilettek szükségesek, mint a tengerparti fürdőzéshez. Már hogy nem is más toilettek, hanem csak más toilett. A hegymászó ruha, még pedig ha nem komoly havasok ormára indul az ember, csak kisebb hegyek közt csatangol, akkor ez sem valami nehéz és hideg ellen védő öltözk, hanem könnyű nyári ruhadarab, amely csak formájában hasonlít az igazi turista-ruhákhoz. Osztrák és német vidékeken nagyon divatos például a tiroli parasztlányok ruhájából stílizálni az ilyen hegymászó ruhát.

Az ilyen toilettre öt-hat méter parasztkreton kell, a viselője természetesen a szövetségességé szerint. A parasztkreton szélesebb, mint a voile. Amde ezen a téren is vannak

divatváltozások, amelyek ugyan nem olyan feltűnőek, mint egyebütt: különösen a különböző szövetek adják meg ezt a divatváltozást. A parasztlányok sem járnak most már évekig egyenlő színű és mintájú ruhában, hanem majd mintázott, majd pettyezett szöveteket kedvelnek. Részleteiben is történik egy és más változás, bár lényegében az egész ruha változatlan.

Tavaly óta a halványlila a legkedveltebb szín a ruhák számára, a kötény pedig changeant tafottából készül. Ebből látható, hogy a paraszti divat egy lépéssel megelőzte a városiakét, mert itt a tafota csak az idén lett divatos.

Tehát ezekben a ruhákban: lila a jelző. Öt-hat méter pettyes lila szövetet vásárolnak tehát, leginkább kreton, zefirt, ritkábban voilett, mert ez kevésbé szellős. Ebből készül az egyszerű derekból és hozzávaló aljból álló ruha. Az alj fiatalabb hölgyeknél 10—15 centiméterrel a föld színe fölött végződik, idősebb hölgyeknél pedig bokáig érő. A derék sima, kivágott, testhez simuló „leibchen”, félhosszú ujjakkal. Elöl egy sor gyöngyhárgomb, vagy más alkalmassabb sima, gömb alakú gomb zárja el. A szivalaku kivágást s az ujjakat is gépcsipke szegelyezi. Ezt a csipkét természetesen

gyakran váltogatja az ember. A szövet ne legyen nagyon sötétlila, mert ez nagyon meleg és nehezen mosható. A kötény oldalt a csipőig ér, valamivel rövidebb mint a szoknya s a pánt körül húzott. A ráncolás sűrűsége természetesen attól függ, hogy a viselője karcu, vagy széles csipőjű-e. Maga a ruha szabása legalkalmasabb, mert nem kell hozzá mellényke, amelyet különben naponta mosatni kellene; mert a mellényke csak akkor szép, ha vakítóan fehér. Az ilyen parasztkosztümhöz korallokat, vagy régi ezüst parasztkészereket kell viselni. Ez utóbbiak azonban, ha csak egy kicsit is csinosak, nem túlságosan olcsóbb. Ehhez a kosztümhöz természetesen legjobban illik a zöld plüss- vagy nemezkalap, de a stíriai szalmakalap is megfelelő. Ennél a kosztümnél különben csak egyre kell ügyelni: sohasem szabad elfelejteni, hogy ez a ruha nem jelmezbálra készül, hanem praktikus viselet, amely épügy, mint a parasztlányoké, egyszerű és tartós. A parasztkosztümhöz fekete vagy barna cipő és harisnya illik. Szép időben félcipő, rossz időben szegestapu magas cipő való. A szögös, magas cipő feltétlenül szükséges, mert hegymászásra és gyalogturára nem lehet vékonytalpu félcipőben elindulni.

**Ha fáj a feje**

ne tétovázzék, hanem használjon azonnal

**Beretvás-pastillát**

mely 10 perc alatt a legmakacsabb migraint és fejfájást elmulasztja.  
Készít: Beretvás Tamás gyógyszerész Képesten.

Ára 1 korona 20 fillér.  
Orvosok által ajánlja.

Kapható minden gyógyszerertárban és drogériában.  
1275 Három doboznál ingyen postai szállítás.

szünet, amely alatt csak egyes képviselők járják be kerületeiket, hogy lelkesítsenek, buzdítsanak és előkészítsék a talajt az őszi kampányra, amely, ha lehetséges, még izgatottabb, még szenvedélyesebb lesz a tavaszinál.

E hét végén befejezi karlsbadi kuráját Justh Gyula, a függetlenségi és 48-as párt nagynevű elnöke, aki rövid utókura után visszatér Budapestre és személyesen vezeti tovább pártjának küzdelmét.

A közvélemény feszült érdeklődéssel várja Justh Gyula azon levelének elintézését, amelyben alattvalói hódolattal a király kezébe tette le titkos tanácsosi címét.

Beavatott körökben úgy tudják, hogy a levél elintézése az őszre marad, amikor a király befejezi ischli üdülését és visszatér Bécsbe. Vannak, akik azt állítják, hogy a király az ősz folyamán Budapestre utazik, hogy személyesen vezesse a politikai válságból való kibontakozás ügyét. Állítólag Justh Gyula levelének elintézését is erre az időre halasztották, mert az uralkodó személyesen szeretné ezt a kényes és eddig még páratlanul álló kérdést megoldani.

## Egyház és iskola.

**Beiratás az egyéves női kereskedelmi tanfolyamra.** A Svetits leánynevelő intézet egyéves női kereskedelmi tanfolyamára beiratkozni már a mai naptól fogva lehet. Jelentkezés személyesen a Svetits intézetben történik.

## Társas élet.

**Jó vioc. — Uj betegség. — Hát ez mire jó?**

Vannak emberek, akik minden áron meg akarják javítani a világot és az embereket. Ebből a fajtából való az az ur is, aki, egy utcasarki koldusnak, aki épkezláb ember léte-re nem szegyelte magát, mások jószívűségéhez folyamodni, a következő súlyos problémát adta fel:

— Mit szólna hozzá, ha én most alalmazsa helyett munkával kínálnám meg?

A koldus azonban nem jött zavarba, hanem mosolygó arccal így felelt:

— Óh, nagyságos ur, én értem ám a tréfát!

Egyik újságíró kis fia látogatóban volt a nagynénjénél, még pedig egyedül. A szobalány elkíserte s aztán otthagya a gondos néninél. Természetesen, mielőtt a nagy utra elbocsátották volna, előbb ellátták mindenféle jó tanácsokkal. Az édesanyja főleg arról beszélt, hogy illedelmes kis fiú nem fogad el semmit, ha idegenben van.

A néni természetesen rögtön megkínálta a kis kedvencet egy kis édességgel.

— Nem, köszönöm — mondotta illedelmesen a fiúcska, — nem kérek.

— Te, úgy látszik, étvágytalanságban szenvedsz? — aggodalmaskodott a néni.

— Óh nem, néni — felelte a kis Pali, — nem étvágytalanságban szenvedek, hanem — udvariasságban.

Két szomszéd falu kereskedelmi tényezője Budapesten találkozott. Kereskedelmi té-

nyező itt azt jelenti, hogy a két falu szatócsa. Az egyik valami betegsége miatt került fel a fővárosba. Éppen a szanatóriumból jött, mikor a Köruton találkozik a szomszéd falubeli kollegájával.

— Hát te mit csinálsz itt? — kérdi meglepetten.

— Itt jártam a biztosítóban. Bebiztosítottam a házat meg a vetést tűz meg jég ellen.

— Megbolondultál? — csodálkozik a másik. Ht ez mire jó? Hogy hogy csinálod a tüzet, azt még értem, de honnan a pokolból veszel jeget?

## Mit tárgyal a városi közgyűlés?

**A törvényhatósági bizottság rendkívüli közgyűlése.**

**A nagy kölcsön.**

Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága f. 1912. évi július hó 18-án — csütörtökön — délután 3 órakor, a városháza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgyai a következők:

1. Belügyminiszteri leirat a világítási vállalat üzletszabályzatának jóváhagyása tárgyában.

2. Belügyminisztérium Műszaki Osztályának leirata a Törs és Ormai vállalkozóktól még át nem vett négy kut átvétele ügyében.

3. Vallás- és közoktatásügyi miniszteri leirat az állami főreáliskolához tanárok kinevezése tárgyában.

4. Névszerinti szavazás a Schäffer David tulajdonát képező Hüvelyes-utca 11. sz. házastelekek kisasajátítás útján leendő megszerzése felett (harmadizben.)

5. Ugyanaz, Blattner Kálmán tulajdonát képező Vörösmarty-utca 6. sz. házastelekek megvétele felett.

6. Ugyanaz, a Tihanyi József tulajdonát képező Miklós-utca 23. sz. házastelekek megvétele felett (harmadizben.)

7. Ugyanaz, a Máv. szényszerelő-telep kibővítéséhez szükséges városi földterület eladása, illetve kicserélése felett (másodizben.)

8. Ugyanaz, a Kiss József tulajdonát képező József kir. herceg-utca 24. 24. számú házastelekek megvétele felett (másodizben.)

9. Ugyanaz, a városi tulajdont képező Széchenyi-utca 36. számú teleknek a szabályozás folytán visszamaradó részének a Debreceni Dalegylet részére átengedése felett (másodizben.)

10. Tanácsi előterjesztés az új nagy kölcsön felvételének elhatározása, az előmunkálatok megtételére a városi tanácsnak felhatalmazása adása iránt s ezzel kapcsolatban a nagy kölcsön felvételéig szükséges összegek függő kölcsön útján fedezése tárgyában.

11. Államépítészeti hivatal megkeresése utkaparóházak céljaira a közgyűlés által átengedett földterületek tárgyában.

12. Tanácsi előterjesztés a József kir. herceg szanatórium elhelyezése, építése stb. ügyében kötendő szerződés tárgyában.

13. U. a. Böszörményi Imre és nejével a Meszena-utca 9. sz. házastelekek megszerzése tárgyában létrejött egyezség jóváhagyása tárgyában.

14. Ugyanaz, a vágóhídi bővítési munkákra újabb hitel engedélyezése iránt.

15. Tanácsi jelentés egy fegyelmi ügy befejezéséről.

16. Az esküdtképes egyének 1913. évi

alaplajstromának összeállítására, illetőleg az esküdttek kiválasztására alakítandó bizottságba a törvényhatósági bizottság által kiküldendő négy bizalmi férfi megválasztása.

17. Munkásházépítő közhasznú r.-t. kérvénye terület haszonbérbeadása tárgyában.

18. Rác Mihály városi irnok kérvénye részére személnyi pótlék megállapítása iránt.

19. Grünberger Sándor fclbbezése a Hatvan-utca 20. sz. telkéből elvágandó terület megváltási árát megállapító tanácsi határozat ellen.

20. Alföldi Téglá és Agyagipar r.-t. felebbezése ipartelepéhez vezető ut burkolása iránti kérelmét elutasító tanácsi határozat ellen.

21. Nyugdíjazási ügyek.

22. Szabadság iránti kérvények.

A bécsi londoni és párisi kiállításokon aranyéremmel és oklevéllel tüntették ki

**Jáy** arc-krém  
szappant  
és poudert

mint  
legjobb arc-szépítő szer, melynek használatától minden szepő és májfolt 3 nap alatt eltűnik.  
Ára 1-1 korona. Kapható a készítő

**GRÓSZ NAGY FERENC** gyógyszer-tárába  
Kossuth-utca 8 szám.  
(A színház mellett) 7-

## Paraszt-becsület.

**Merénylő juhászlegény.**

A balmazújvárosi határban legeltette nyáját Szabó József 24 éves juhászlegény és futja furulyáját. Azt azonban már nem lehet mondani, hogy Szabó József bu nélkül élte világát. Mert neki bizony — egész komolyan — nagy bánata volt. Hogy mi, azt az alábbiakban bátrak leszünk elmondani.

Szabó József körülbelül egy hónappal ezelőtt összeperelt Ecsedi István nevű cimborájával. Összeszólalkoztak valami miatt s majdnem ökölre mentek.

Ecsedi István ingerülten több ízben ezt kiáltotta Szabó felé:

— Gazember vagy!

Ezt a sértést nagyon a szívére vette a legény.

— Ezért még meglakolsz. Nem fog a te szavad rajtam száradni — felelte vissza magából kikelve Szabó.

És nem is felejtette el ezt a fenyegetést. Töprekedett rajta, hogy miképpen vegyen elégtételt Ecsedi Istvánon? Végre is az időre, meg a kedvező alkalomra bizta a leszámolást.

Ez aztán pár nappal ezelőtt be is következett. Szabó József bement Balmazújvárosra. Ott az utcán találkozott Ecsedivel. Se szó, se beszéd, beszaladt a legközelebbi vaskereskedésbe, vásárolt egy vadonat új revolvert hozzávaló golyókkal s pár pillanat múlva a mit sem sejtő Ecsedi előtt termett.

— Nesze, ezzel tartozom! — rivált reá Szabó s azután háromszor egymásután rá-sütötte revolverét.

**Megérkeztek a legfinomabb angol Moskovits József**  
divat szövetek uriszabó divattermében Piac-u. 26  
Üzletemet a szemben levő barakba helyeztem & t

Egy golyó célt tévesztett, a másik kettő pedig csodálatos véletlen folytán az Ecsedi kalapjában és ruhájában megakadt. Így hát nem tettek kárt benne. A merénylő elfutott.

Két napig bolyongott Szabó József a határban. A kukoricásokban rejtőzött, nem evett, nem ivott, még csak aludni sem tudott. Bántotta valami. Nem az, hogy fegyvert emelt a haragosára, mert úgy érezte, hogy ez kötelessége. Még is helytelenített valamit a cselekedetében s el is határozta, hogy a hibát helyre hozza.

Másnap begyalogolt a községbe. Egyenesen a csendőrségi laktanyára tért be.

— Én volnék a Szabó József — mondotta. Ne tessenek keresni. Magamtul meggyöttem, megszenvedek az ir', amit elkövettem. Mer' hát ez is a becsület dóga. Nem szabad maradni a törvénynek sem adósa.

Igy volt. Szabó József önként jelentkezett. Letartóztatták. A legény azóta egészen nyugodtan, higgadtan várja sorsát.

## Panasz a megye ellen.

### Lehman László ügye.

#### Miniszteri vizsgálat.

Hajdúvármegyének évek során át utépítő vállalkozója volt Lehman László. Százerekre menő vállalatai voltak és nagy vállalatai mellett tönkrement, sőt még csődöt is kértek ellene.

Lehman ki is egyezett a hitelezőivel, átadta vállalatait, bár régóta hangoztatja, hogy neki nagyobb követelesei vannak Hajdúvármegyén, melyeket nem kapott meg.

Lehman régebben is hangoztatta ezt, de mindig elutasították azzal, hogy neki nincs és nem is lehet követelése a megyén, mert kifizették a kereseti kimutatásait és leszámolnak vele.

Mikor a vállalkozó tönkrement és látta, hogy nem jut dűlőre, kérvényben fordult a kereskedelemügyi miniszterhez, akinek felpanaszolta, hogy károsodott ő az utépítéseknek, hogy jutott tönkre teljesen és nem akarják még meghallgatni se. Panaszos beadványában felemlíti, hogy 186.000 K követelése van a vármegyén.

Hajdúvármegyéhez a napokban leirat érkezett a kereskedelmi minisztertől, melyben elrendeli Lehman panaszának a megvizsgálását és tárgyalást tűzött ki a panasz megvizsgálására, egyúttal elrendelte a Lehman vállalataira vonatkozó, összes akták felküldését.

Tíz évre visszamenőleg össze is szedték az aktákat az államépítészeti hivatalnál és amint azokat átvizgálták, kiderült, hogy igen sok dologban igazsága van Lehmannak.

Mint értesülünk, a kereskedelmi miniszteriumban hétfőn délelőtt vizsgálták át a Lehman-féle aktákat. Jelen volt a vizsgálatnál Kovács Gyula alispán és Mátyás József műszaki tanácsos is. A vizsgálat váratlanul kedve-

zően végződött Lehmannra nézve, mert kiderült, hogy kérésének jogos alapja van.

Mint értesülünk, a vármegye egyezséget fog ajánlani Lehmannnak, aki tényleg súlyosan károsodott az utépítési vállalatoknál és ennek köszönhető tönkrementését is.

## Színház.

Ma utoljára látható az Uranus szenzációs műsora, melynek slágere „A Démon” című francia erkölcs dráma 3 felvonásban, a legkiválóbb párisi színművészek lejátásában. Kellemes szórakozást nyújtanak Boucot, Max Linder komikusok. A műsor egyébként a következő: 1. Dayak falu Borneo szigetén. Színes tájképek. — 2. A sziklák örültje. Dráma. — 3. Az ajánló levél. Mulatságos jelenetek. — 4. A varázsfal. Bűvészi mutatványok. — 5. Egy eredeti fogás. Humoros történet. — 6. Az állatvadász. Komikus jelenetek. — 7. A szabónő imádói. Bohózat. — 8. A Démon. Francia erkölcsdráma 3 felvonásban. Irta Eugén Sue. Francia művészek játéka. Előadás kezdete este 8—10-ig folytonos bemennel, 10-től utolsó előadás. Rendes helyárak. Bérlet, tisztviselő és kedvezményes áru trafik jegyek érvényesek. Holnap, csütörtökön, azidény nagy slágere „A vándor cirkus” artista dráma már régebben bemutatott I. része és a most megjelent II. része, 6 felvonásban. Azonkívül a kísérő képek.

## Perlik az Operát

### Knote perli, meg Vasquez grófné.

Knote Henriket, a világhírű Wagner énekest, legutóbbi budapesti tartózkodása alatt történt, hogy Mészáros Imre, az Operaháznak ekkor még aktív igazgatója, több estére terjedő vendégszereplésre szerződtette. Időközben gróf Bánffy Miklós kormánybiztos szabadságoltatta Mészárosot és hozzáfogott az Operaház ügyeinek rendezéséhez.

A kormányhatóságilag beláthatatlan időre bezárt Operaház jövő programjának megállapításánál szóba került a Knote-féle szerződés is. Bánffy gróf, aki a reorganizált Operaházban lehetőleg mellőzni kíván mindenféle külföldi vendégszereplést és a játékrend főszereplését, egyöntetű magyar előadásokra akarja fektetni a jövőben — épp ezért mondott fel, úgy látszik, a személyzet legjava részének — nagy felháborodással értesült az Operaházra súlyos terhet mérő Knote-szerződésről és elhatározta annak mindenáron való felbontását. Ujvarias levélben értesítette Knote Henriket az Operaházban beállott változásokról, a hosszú szünetről, a reorganizálásról, Mészáros távozásáról, stb., minelfogva kéri, eltekintve a hosszadalmas formalitásoktól, Knote a már megkötött szerződést egyszerűen felbontottnak tekinteni szíveskedjék.

A Knote-féle szerződésben Mészáros, a szokásnak megfelelően, tekintélyes összegű pónát kötött ki arra az esetre, ha a gyakran szeszélyes tenorista valami oknál fogva nem vendégszereplene, vagy vendégjátékát a meghatározott időben nem bonyolítaná le. Knote most ennek az összegnek az erejéig keresetet indított az Operaház ellen. Amint értesülünk, Knote budapesti jogtanácsosa útján már be is adta a keresetet a törvényszékhez.

Egyébként nem Knote az egyedüli, aki pörösködésre kényszeríti az Operát. Gróf

Vasquezné, akinek szerződését a hírhedt 15. szakasz d) pontjára való hivatkozással felbontotta gróf Bánffy, szintén keresetet adott be a színház ellen. Vasquez grófné keresete szerint a felmondás teljesen jogtalan, mert a m kor az Operaház a vele fennálló szerződés ez év tavaszán további három évre meghosszabbította, már tudnia kellett, vagy legalább is illett volna, a jövő terveiről és így a szerződés meghosszabbítás, majd a röviddel utána történt szerződés felbontás, inkorrekt módon és az ő anyagi megrövidítésével történt. Ez a két per bevezetése egy csomó másnak, amely most indul meg az Opera ellen.

## Gabonatábla lángokban.

### Gyújtogat a vonat.

Az alsóújvási határban, a vasúti vonal mentén gabonatáblák szegélyezik. Az érett, duzzadt kalászkok már meghajlítják büszke fejüket s aratókra várnak.

Sajnos, a fényesre köszörült, éles pengéjű kaszákat meg akarta előzni a mindent elemészto, pusztító tűz. Ez pedig úgy keletkezett, hogy a bősörményi vonat mozdonyából szikrák pattantak a vetésre.

Hétfőn délután láng csapott fel a buza-táblából. Gyorsan terjedt tovább a tűz a fekete barázdákat égetett az aranyárga kalászkok tömött soraiban.

A veszedelmet szerencsére még elég ideje korán észrevették. Aratók, napszámosok félbehagyták a takarást s siettek a mentésre. Árkokat ástak, hogy így akadályozzák meg a tűz tovaterjedését.

Ez erős és megfeszített munkával sikerült is. Így aztán a debreceni tűzoltóság ki-vonulására sem volt szükség.

Bizonyosnak látszik, hogy a tüzet a vonat mozdonyának szikrája okozta. A debreceni vásártéri állomás értesítést is kapott erről.

A kár nem tulságosan jelentékeny. A veszedelmet elég korán el tudták fojtani. A meggyuladt gabonatábla, mint hallottuk, a Hartstein-féle uradalomhoz tartozik.

A már világhírű Kolozsvári (Heinrich)

## Szt. László fertőtlenítő PIPERE-SZAPPAN

kincset ér a háznál. Biztosan megóv minden ragályos betegségtől és amellett remek illatával kiváló bőrfinomító anyaga folytán elsőrangú kosmetikai cikk.

Kapható mindenütt. Ára 70 fillér.

1313

## A Pilseni Sörház

### Éttermeiben, Piac és Kossuth-u. sarok

Naponta 4-féle sörccsapolás. Zóna reggeli különlegességek. Kitűnő magyar és francia konyha. Bel és külföldi borok nagyválasztékban. Estéknél zene-hangverseny. Kellemes hívős helyiségek. Minden pénteken nagy befestély

## Az új nagykölcson.

### Jog- és pénzügyi bizottság ülése.

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap délután ülést tartott. Az új nagykölcson ügye szerepelt a tárgysorozaton, amelyről az előkészítő munkálatai alkalmával is sok szó esik. Az ülés lefolyásáról az alábbi tudósításunk számol be:

Az ülésen dr. Vargha Elemér tanácsnok elnöklése alatt jelen voltak: Kovács József polgármester, dr. Magoss György tiszti ügyész, Aczél Géza főmérnök, dr. Tóth István tanácsnok, Csanak József, dr. Fejér Ferenc, Kardos László, ifj. Schwartz Vilmos, Tóth István, Kernhoffer József, dr. Vásáry István jegyző.

Az első tárgy az új nagykölcson felvétele az ügye volt, melynek tárgyalását a bizottság a legutóbbi tárgyaláson azért hagyta félbe, mert kellőképp nem találta előkészítettnek az ügyet. A szükségletek 15. pontjáig már a múlt ülésen letárgyalták az előterjesztést.

Előirányozták a városi szabályozási terv végrehajtására 5 milliót, a nagyerdei jégpályára és uszodára fél milliót, a nagyerdei Vigadó építésére 400.000, a nagyerdei fürdőház és szálló építésére 1.000.000, a krematorium és temető létesítésére és a terület megszerzésére 1.200.000, a kertészeti beruházásokra 150.000, a vásárcsarnok építésére 2.600.000, az új kaszárnyák építésére 8 milliót.

E tételnél dr. Fejér Ferenc felemlítette, hogy számolni kell a létszámfelemlés folytán előálló kaszárnya hiányra, éppen ezért javasolja a Pavillon kibővítését. A főmérnök szerint 2 épület építésére van szükség, hogy a 39. gyalogezred elférjen, szükség van azonkívül új katonai fogház, élelmezési raktár kibővítésére. A tiszti főügyész szerint a városnak kilátása van, hogy megkapja a honvédhadosztályparancsnokságot, a honvédtűzértséget, amire előre készülni kell. Kernhoffer József megjegyzi, hogy a honvédtűzértségek csak 2 divízióból fog állani és elegendő, ha a hat millió előirányzatot csak 8-ra emelik. Megszavazták.

Hozzászólás nélkül szavazták meg a város birtokain építendő gazdasági épületek költségeire a milliót, a szennyvíztisztító telepre és a gazdasági berendezésekre 790.000, a kataszteri munkálatokra 400.000, a kórházi barak építésére 24.000, a közbiztonsági építésére 363.310, a vágóhídi viztorony építésére 300.000, népbérlőházak építésére 900.000, népszálló építésére 1.000.000, népfürdőkre 200.000, a csatornázás költéértöbbletére 837.482, a vízvezetékre 1.274.204, iskolai segélyre 109.554, gazdasági ismétlő iskolára 42.903, a Piac-utca 26. és 28. sz. bérlőházra 1.500.000, katonai barakokra 315.000, a Piac-utca 11. és 13. sz. telkek vételárára 157.000, az Erzsébet-, Késes-, Jókai- és Csokonai-utcák burkolására 150.000, az Emerich-féle föld vételére 86.401, a közgyűlés által elrendelt építkezésekre 281.246, előre nem láthatókra 9 milliót.

Előirányozták a nagykölcson fedezetére vagy 2 millió körüli összeget, sőt azt még — elég nevetségesen — részletezték is, azonban ez nem komoly fedezet, éppen ezért nem is tartjuk érdemesnek a vele való időtöltést. Így a közkórház telkének értékesítését 1.000.000, a honvéd gyalogsági kaszárnya telkét pedig 1.200.000 koronára becsülték. Mintha azt olyan könnyen el lehetne adni!

Végül azon tanakodtak, hogy mennyi kölcsonot vegyenek fel. Hosszas vita után 120 millióban állapodtak meg. Javasolták végül, hogy — ha jelzálogkölcsonot nem kaphatnának, amint hogy nem is fognak kapni —

községi kölcsönkötvény kibocsátásával oldják meg a kérdést: irjanak fel a pénzügyminiszterhez, hogy a törvényhozás útján adja meg a 120 millióra a kötvénykibocsátási jogot, az adó- és illetékmentességet.

Teljesítették a munkásházépítő közhasznú r.-t. kérelmét és javasolják részére átengedni a kért 3 területet, melyekért holdankint 60, tíz évenként 20—20 koronával több bért fizet a társaság és 50 év múltán átadja ingyen a városnak az összes építkezéseket.

Hosszas vitát támasztott a vágóhid kibővítésénél támadt 68.000 korona többlet fedezésére kért póthitel ügye. A főmérnök ismertette a tételket és mert válasza nem keltett minden tételnél megnyugvást, elfogadták.

Az ülés ezzel fél hét órákor véget ért.

## Ujdonságok.

\* **Ülés az ipartestületben.** Az ipartestületben július 18-ikán délután 5 órákor az ácsok szakosztálya tart ülést.

\* **Kiutalják a családi pótlékot.** Pár napja mindössze, hogy a király szentesítette a családi pótlékra vonatkozó törvényt és tegnap már a pénzügyminiszter körrendelete is megjelent, mely a törvény végrehajtására vonatkozik. A rendelet alapján a pénzügyigazgatósági tisztviselők már a hét folyamán meg fogják kapni a pótlékot. Mivel a miniszter rendelete a többi állami és megyei tisztviselőknél tudomásukra jutott, méltatlankodva fogadták azt, mert a törvény végrehajtását minden vonalon egyszerűre kellene megkezdni. Jelenleg olyan kilátások vannak, hogy a megyei tisztviselők még júliusban nem jutnak pénzeikhez, mert ott még a családostisztviselők névjegyzéke sincs összeállítva, ami szintén igénybe vesz egy pár napot, ha pedig a belügyminiszter rendelete késni fog, úgy az összeírás sem fog ebben a hónapban megtörténni, ami nagy veszteséget jelent a tisztviselőknél.

\* **Elütötte a bérkocsit.** A Szent-Anna és a Piac-utcák sarkán vasárnap baleset történt. A 12-es számú kétfogatu kocsit elütötte Madarász Géza 7 éves kis fiú. A szerencsétlen gyermek balcombján horzsolásokat szenvedett. A mentők Kazinczy-utca 12. szám alatti lakására szállították.

\* **Pórujárt zsebmetsző.** Liebtitz Nathán ujfehértói hitközségi metsző tegnapelőtt érkezett haza Bécsből, hol utközben Budapest és Aszód közt a vonaton elaludt s egy zsebmetsző a hitközségi metszőnek mellénye zsebet felvágta, a duzzadt bugyellist kirabolta. Azt hitte, nagyszerű üzletet csinált a vastag pénztárcával, pedig a tartalma nem pénz, hanem paróka minták és íromanyak voltak. Liebtitz Nathán, mikor felébredt, vette észre, hogy meglopták, de miután jelentéktelen a kár, a feljelentést mellőzte és örült annak, hogy sok pénzt nem vitt magával.

\* **Öngyilkossági kísérlet.** Györkei Józsefné Nagy Erzsébet, Salétrom-utca 33. szám alatti lakos öngyilkossági kísérletet követett el. Az öreg asszony beretvével el akarta metszeni a nyakát, de csak jelentéktelen karcolásokat ejtett magán. Sérüléseivel a közkórházba szállították.

\* **Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Bakos Sándorné ref. 52 éves, Klein Béla izr. 4 hónapos, Pocsár Dezső r. kath. 13 hónapos, Kiss N. ref. 3 órák, Berényi Zoltán ref. 18 hónapos, Németh Jenő ref. 1 hónapos, Kun Mária r. kath. 23 napos, Gyarmathy Irma ref. 12 hónapos.

\* **Még nem elég drága a cukor.** Sehol a világon nem olyan drága a cukor, mint nálunk. De úgy látszik, még mindig nem jövedelmez eleget a karnelnek, mert a magyar cukorgyárak ma a cukor árát ismételtén 2-50 koronával emelték. Az egyesült osztrák cukorfinomítók bizottsága a nyerscukornál tegnapelőtti liberalás óta beállott nagyobb áremelkedése folytán ugyancsak fel emelte a finomított cukor árát, de csak 1-50 koronával s nem úgy, mint a magyar karnel, 2-50 koronával.

\* **Takonykór Ujfehértón.** Ujfehértón Grünberger József földbirtokos tanyáján a takonykór kiütött, ahol másnapig a hatóság 11 lovat bunkóztatott le, a többi lovakat zár alá vették.

\* **Óriási tűz.** Aranyos József földbirtokos micskei tanyája tegnapelőtt délután, állítólag egy tanyai asszony gondatlansága miatt teljesen leégett. Az asszony tyukolját füstölte ki a fergek ellen, de csakhamar lángra lobbant a kis szalmás ól és innen a szél a méhesbe vitte a lángokat és így tovább. Az összes cselédepületek, magtárak, istállók, továbbá az urasági lakás is leégett, ugyancsak a benne levő összes gazdasági eszközök, felszerelések stb. A kár biztosítás révén megtérül.

\* **Ha a tanítóknak harangozni kell.** Alsórudas községben a felekezeti iskola tanítójának kötelessége többek között a harangozás is. Harangozni kell istentiszteletekre és más alkalmakkor is. Tegnap viharfelhők tornyosultak a kis község felett. A lakók szaladtak a tanítóhoz, hogy menjen harangozni a vihar ellen. Gábor Antal, aki a községben fiatal tanító, kijelentette, hogy ő ilyen babonában nem hisz és nem is hajlandó harangozni. Nosza lett erre felfordulás. A fellázadt lakosság kaszákkal, kapákkal, botokkal rontott a tanító lakás felé és szegény tanító azzal az ígérettel tudott megmenekülni a nép haragja elől, hogy szívesen fog harangozni most és mindenkor, ha a népakarat úgy kívánja... Ez is magyar kultúrkép: ime, a magyar tanító!

\* **Gyufamonopólium.** Bécsből jelentik: Hosszu ideig pihentették a gyufamonopólium kérdését Ausztriában is, Magyarországon is. De a várható újabb hadügyi követelések immár elodázhatalanokká tették új bevételi források megnyitását s úgy látszik, hogy ezt a gyufamonopóliumban találták meg. Az erre vonatkozó törvénytervezetet, új számítások alapján, most készítik elő Bécsben s hír szerint az ősszel a Reichsrath elé terjesztik.

\* **Égő vasuti kocsik.** A Charles-cirkusz, mely Debrecenbe készül, 56 vasuti kocsiból álló különvonatának két legértékesebb felszerelési és ruhatárkocsija az észak-szabadskai vonalon, Zombor állomás előtt nyílt pályán kigyuladt és leégett. A kár meghaladja a 100.000 koronát. Szerencsére a ragadozók, tigrisek, oroszlanok és a lóállomány kocsijai nem fogtak tüzet. A tűz oka ismeretlen, de valószínű, hogy vagy a mozdonyból kipattant szikra, vagy az olajozott kerekek felhevülése okozta. A kocsisor egy részét lekapcsolták és csak nagy késések és akadályok elhárítása után indították utólag utnak Szabadkára.

\* **Kizsebelt bérkocsis.** Pávay Ferenc, Nyil-utca 17. szám alatti lakos, bérkocsist érzékeny kár érte. Valamelyik éjjel betért egy mulató helyre. Ott evett, vagy ivott, vagy talán mind a kettőt csinálta, elég az hozzá, hogy fizetni is akart, amint ilyenkor dukál. Meglepetéssel vette azonban észre, hogy a pénztárcája hiányzik. A pénztárcája, amelyben pedig pont 34 korona volt, eltűnt 34 koronástól együtt. Tehát észrevétlenül kizsebelték. A károsult panaszt tett a rendőrségen, a mely nyomozza a tettest.

Selyem vászon, selyem lüszter

férfi-, fiu-, gyermekruhák olcsó szabott árban

**Kendénél,**  
Debrecen, Piac-u 55  
(Hungária mellett.)

\* **Egy kocsi aprópénz.** Egy kecskeméti lapban olvassuk a következő különös, nem minden humor nélkül való esetet. Özv. Macsi Vencelné, akit különködése révén az egész városban ismernek, megvette Nagy János háztelkét 4600 koronáért. A vételár kifizetésének határnapján Macsiné megjelent Nagy Jánosnál egy gyermekkocsival, amely tele volt körülbelül 6000 korona aprópénzzel, és azt követelte, hogy ebből Nagy János olvassa ki magának a 4600 koronát, amit természetesen az eladó vonakodott megtenni. Hosszas tárgyalás után végre is Macsi Vencelnét az Osztrák-Magyar Bankba vezették, ahol liften felhúzták az öreg asszonyt pénzével együtt. A bankban két tisztviselőnek félnap munkájába került a beváltás.

\* **Vigyázatlan szolgál.** Ujfehértói tudósítónk jelenti: Tegnap délután Csernyus Elek takarékpénztári elnök első gimnázista kis fia az udvaron játszott, ahol a szolgálakat aprított. Közben a kis fiú rakosgatta az éles balta alá a galyakat. Egy vigyázatlan pillanatban a szolgál tévesen csapott le és a kis fiúcska ujját levágta.

\* **Ujabb állatok a budapesti Állatkertben.** Az állatkert igazgatósága gondoskodik róla, hogy az Állatkert közönségének újabb meglepetésben legyen része. Most hozatott ismét több állatot Kartumból, Szudán fővárosából. Ezek között különösen említésre méltó öt fiatal strucc és egy pár szkarariának nevezett nagy ragadozó madár. Azért nevezik így, mert rendkívül komolyan látszik ez a különös sasfajta madár, melynek hosszú lába és hosszú nyaka van; ha békát vagy gyíkot vetnek neki eledelül az udvarába, akkor hirtelenül megelégnél és mohón falja ezeket. Igen szépek az apró gazellák is, melyeket a zsirafok udvarába eresztettek, ahol most a törpék az óriásokkal együtt élnek.

\* **Antiquar zeneművek** féláron kaphatók nagy választékban Antalffy Józsefnél. Ezent-Anna-u. 13.

\* **Hajnal mozi,** Petőfi-tér 7. szám. Ma kerül bemutatásra a Nagyváros áldozata, megható társadalmi dráma 3 felvonásban. E megható mozgófényképet másutt nem lehet látni. Bemutatóra kerül azonkívül 6 féle nagyszerű mozgó kép. Belépő díj 20, 40, 60, 80 fillér. Kezdeté 8 órakor, vége 12 órakor. Folytonos bemenet. Mindenki teljes műsort láthat.

## A nagy hőség

ellen csak úgy védekezhetünk, ha lüszter, nyersselyem és mosó öltönyeinket

## Szabó Miklós

kész férfi, fiú, gyermekruha nagy áruházában  
Debreczen, Piac-utca 19.

Alföldi tak. szemben

szerezük be. Egy próbavásárlás elég ahhoz, hogy meggyőződhessünk, hogy az árak **olcsóbbak,** mint bárhol. !!

1251

Tulhalmozott raktár miatt az összes férfi, fiú és gyermek szövetruhák leszállított árban adóznak el !!

\* **Zwiback** udvari szállító blous különlegességei Debreczenben csakis Halmágyinál szerezhetők be. Főútlelet Piac-utca 47. Telefon 632.

\* **Confetti,** serpentin, lámpionok nyári ünnepélyekre Antalffy Józsefnél kaphatók. Szent-Anna-u. 13.

\* **Aki még nem látta a Meteor mozgó-színház** fényes műsorát, okvetlen nézze meg, melynek minden egyes műsor-száma a kinematographia kiváló alkotása, ma kerül utoljára bemutatásra. Műsor-számok a következők: 1. Világsemények. 2. A bál cipők. 3. A gyermek mosolya, dráma. 4. Kubelik, a hangverseny-művész, kitűnő humoros és ezt követi a Mágnesfü és artistaleány, vagy a négy ördög folytatása 4 felvonásban. Holnap fényes műsor keretében bemutatásra kerül „Az idegen” című, nagy, szenzációs társadalmi dráma, 3 felvonásban. Előadások kezdete este 8 és fél órától 12 óráig.

\* **Még mindig van a 10 koronás lüszter-köpenyekből** raktáron, minden színben, angol őszi Raglánokból már újdonságok érkeztek, fürdőre utazó hölgyek részére divatos „Monna Lissa” vászonkalapok 6 korona, Saisonból visszamaradt női modell kalapok leszállított árban, **Rózsa Lajos** vezetése alatt álló divatruházban, Alföldi-palota.

\* **Modern iroda berendezéseket,** levélpapírokat és mindenféle írószereket olcsó áron vásárolhat Csáthy Ferenc papíros áruházában, Piac-utca 8. Telefon 296.

\* **Felöltők,** modellek idény előrehaladottsága miatt leszállított árban árusítatnak Halmágyi főútleletben.

\* **Bán László,** denatrált szesz nagykereskedése Hunyadi-utca 13., telefon 1020. sz.

\* **Nyári ruha** különlegességek óriás választékban, Halmágyi blous és pongyola divatruházában, Piac-utca 32. sz. (Szedlak-féle ház.)

## Cukor helyett zsirosszóda. Egy kis leány halála.

A Boldogfalva-kertben végzetes szerencsétlenség történt a napokban, amely egy családot borított mély gyászba. Az áldozat egy öt éves kis leány, aki valószínűleg cukornak gondolta a mérges zsirosszódát s vett belőle.

Takács Ilonka a neve. Atyja: Takács Ferenc s a Boldogfalva-kertben Egyletkert-utca 16. szám alatt laknak. Egy kis szatócsüzlete van ott Takács Ferencnek.

Takács Ferenc tegnapelőtt déltájban valami irat átvételével volt elfoglalva. Nem sok időt vett ez igénybe, de ez a néhány perc is elég volt ahhoz, hogy az eleven, fürge kis Ilonka a szobából észrevétlenül kisorsranhasson.

A boltba ment be s ott gyermekes kíváncsisággal kutatni kezdett. Bizonyára cukrot keresett.

A pult alatt volt a zsirosszóda készlet. A kis leány hozzányúlt a maró méreghez s megkóstolta. Le is nyelt belőle egy kis darabkát.

Persze az égetni kezdte először a száját, torkát. A gyermek fájdalomában elsikoltotta magát. Hozzáfutottak a szülei s megdöbbenéssel látták, hogy becézett, rajongásig szeretett kis leányuk zsiros szódát szorongat kis kezeiben.

Próbálták a szenvedő gyermeken segíteni. Majd orvost hívtak.

A kis Takács Ilonkát gyógykezelés alá is vették. Segíteni azonban már nem lehetett rajta. Tegnap reggel 9 órakor meghalt.

Az esetről jelentést tettek a rendőrségnek. A nyomozást megindították annak megállapítása végett, hogy a szerencsétlenség miatt terhelhet-e valakit gondatlanság?

## Táviratok.

### Tisza István nyílt levele.

Budapest, július 16. Tisza István elhárította, hogy nem fog Aradon beszámolót tartani, hanem nyílt levelet intéz választóihoz. A nyílt levél csütörtökön fog megjelenni. A munkapárti képviselők követni fogják Tisza István példáját vagy úgy csinálnak, mint Beöthy Pál, aki suttymban tartotta beszámolóját és mire a kerület magához tért, már el is tűnt onnan.

### Az Olympiád befejezése.

Stockholm, július 16. A királyi pár és a királyi család tagjainak jelenlétében osztották ki a nyerteseknek a díjakat. Egy részüket, a nagy díjakat maga a király, más részüket a trónörökös és a Westgodlandi herceg adta át a győzteseknek. A kitüntettek nevében Balek ezredes mondott köszönetet a királynak. A beszédre a trónörökös válaszolt. A kitüntettek és a közönség riadó éljenzése közben távoztak a fejedelmi előkelőségek.

### Nagy tűz a császárvárosban

Bécs, július 16. Az éjjel a Práter egyik tejszarnokában tűz ütött ki. A ház lakói nem menekülhettek a kapun át, hanem úgy kellett az emeleti ablakokon kiugraniuk a tűzoltóság által kifeszített mentőponyvákba. Ugrás közben 23 ember megsérült, 5 ember pedig, akik a ponyva mellé ugrottak, halálán van.

### Halálra ítélt tengerészek.

Sebastopol, július 16. A tengerészeti törvényszék a Joanuslatoulth cirkáló hajó legénységének felbujtása miatt tíz tengerészt halálra ítélt, ötöt pedig 5—6 évi kényszermunkára.

### Az utáshajón esett balesetek.

Budapest, július 16. Budakalászi mellett az éjjel két baleset történt a Dunán horgonyzó utáshajón. Kis Mihály katona álmában megszemélyesedett és mikor fölkel, a fedélzetről a vízbe bukott. Kiabálására társai segítségére rohantak, miközben Felcs Gyula őrzető a hajó fenekére bukott és rettenetesen összezsuzta magát.

### Az új belügyminiszter.

Konstantinápoly, július 16. A belügyminiszter kinevezéséről még nincs döntés. Azaz újsághír, hogy Osman basát nevezték volna ki, még korai.

### Akit az albánok kedvelnek.

Konstantinápoly, július 16. Hire jár, hogy Albániába Ghazi Ahmed Muktár basát küldik ki. A basa az albánok közt nagyon népszerű.

### Lezuhant aviatikus.

Sebastopol, július 16. Zalnecki katonai aviatikus, Blériot-repülőgépről lezuhant. Nyomban meghalt.

**Fehérműt** csipkefüggönyöket  
női blousokat  
legszebben tisztít

**Feuerstein**

mosó intézete Piac-u. 63  
Főútlelet: Arany János-u 51.  
Főútlelet telefon szám 517. 5612  
Főútlelet telefon szám 1273.

**Borzalmas vihar.**

Newyork, július 16. Hajmeresztő részletek érkeznek a mexikói vihar rettenetes pusztításairól. A viharok 2000 ember élete esett áldozatul és a kár a száz millió dollárt meghaladja. A tönkrement és halálraérett lakosságot rablóbandák fosztogatják.

**Az új gör. kath. püspökség.**

Budapest, július 16. Nagy meglepetést keltett a Hajdudorogon felállítandó új gör. kath. püspökség felállításáról szóló pápai bulla. Eszerint az új püspökség nem érinti a román püspökségek vagyonát, a szertartási nyelvet az ó-görög lesz, melyet a papok 3 év leforgása alatt tartoznak megtanulni, azonban teljesen eltiltatnak a magyar nyelv használatától. A püspök 40,000 korona évi fizetést és 12,000 korona irodaátalányt fog kapni.

**Megőrültek a hőségétől.**

Nápoly, július 16. Ma futott a kikötőbe a Canada nevű hajó, melynek fedélzetén 15 utas a hőség következtében megőrült.

**Pálinka helyett carbolsav.**

Bécs, július 16. Cziaban István szlovén paraszt lakodalman, pálinka helyett carbolsavat adtak a vendégeknek. A rettenetes italból 14 ember ivott. Mindannyian meghaltak. A halottak közt van a vőlegény, a menyasszony, az örömszülők is.

**Kártérítésre ítélt bankvezetőség.**

Budapest, július 16. Az egri kereskedelmi és iparbank pénztárosa 10 év előtt 700.000 korona elikkasztása után megszökött, mire a bank megbukott. A betevők baperelték az igazgatóságot és felügyelőbizottságot a részvénytőke erejéig és azt most meg is ítélte a budapesti kereskedelmi és váltótörvényszék.

**Gyilkos arató.**

Budapest, július 16. Battyás községben, Huszt Emánuel zsidó arató, összeveszett Miklós György oláh aratóval, akinek szeretőjét is elesébitotta. Huszt bicskára kapott és társát leszúrta.

**Az osztálysorsjáték.**

Budapest, jul. 16. A mai húzason a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 80.000 koronát nyert: 17486. 10.000 koronát nyertek: 1624 34186. 2000 koronát nyertek: 8020 68196 79953. 1000 koronát nyertek:

A magyar államvasúti alkalmazottak és tisztviselők szállítója.



**Apródy József**

órás és ékszerész

Piacz-utca 30. szám alatt.

Pontos járásu órákban és ugyszintén arany-neműekben nagy rajtár. 1403

Javítások gyorsan és pontosan készülnék.

## A magyar kardvívó-csapat megnyerte a világbajnokságot

### Az utolsó napok.

Alig egy-két nap van még hátra az olimpiai küzdelmekből s a magyarok győzelmi reményeik már a minimumra szálltak le. Már csak egy sportág volt, amelytől bizalmat lehetett meríteni, a világbajnok kardvívó csapatban volt minden reményünk.

Londonban, az 1908-iki olimpiád alkalmával még ismeretlen sportsmanekként jelentek meg kardvívóink, de sorozatos, pillanatra meg nem szakadó győzelmeik rövidesen világhírt szereztek a magyar pengének. A magyar vívók fényes szereplésükkel, acélos karjaik ellenállhatatlan erejével halomra döntötték a világbajnoki címre aspiráló nemzetek reményeit és bravuros munkájukkal, mindent keresztül gázoló, nagy-szerű tudásukkal a világ összes nemzetei előtt a magyar színeknek szereztek meg a győzelem dicsőségét, Magyarországra hozták az olimpiai babért.

A reménykedés tehát, amely a magyar vívókat stockholmi útjára kísérte, jogosult volt s bizonyára kevés ember akadt volna, aki a magyar kardvívó csapat újabb olimpiai győzelmét biztosra ne vette volna, ha... közben a többi sportágak versenyeinek lebonyolításánál — különösen a pontozásos versenyeknél — nem hozta volna hírül a táviró a svéd bírók lelkiismeretlen részrehajlását, abszolút tudatlanságát és hihetetlenül nagymérvű, szinte már a szemérmertenségig menő hazadolgozását. Itt ugyan a svédnek nem voltak szerencsére érdekelve, nem lehetett tudni, vajjon micsoda újabb s addig ismeretlen meliekkörülmények fogják a jury-t az ellenünk való működésre rábírn.

Kardvívó csapatunk derekasan kitett magáért, a legmesszebbmenőleg megfelelt a beleje helyezett bizalomnak s szinte abszolút fölényrel, játszva verte a kontinens összes nemzeteit. Többen, mint a görögök és csehek ki sem mertek állani ellenünk a küzdelemre.

A csapatverseny világbajnoksága tehát a miénk lett, bizva reménykedünk benne, hogy az egyéni bajnokságot is, épügy mint Londonban, a magyar színek valamelyik képviselője fogja megszerezni. Nem lehetetlen az sem, hogy a helyezéseken is a mi vívóink osztozkodhatnak, ami igen sok balsikerért hozhatna kárpótlást.

A magyar uszók utolsó szereplése méltó volt az eddigiehez.

A négyszer 200 méteres stafétában, a melyhez pedig annyi reményt fűzték s a melyre oly sokáig készültek, nem is álltak a starthoz. (Hihetőleg Las-Torres fáradtsága s teljes letörése miatt.)

Most még az egyéni vívás és az evezés van hátra s ezzel véget érnek a stockholmi olimpiád versenyek, amelyek oly sok szép reményünket temették sírba.

A tegnapi nap eseményei a következők:

#### Vívás.

Magyar-német 13 : 3; Mészáros 4, Fuchs, Gerde, Földes 3 győzelem.

Magyar-olasz 9 : 5 állásnál olaszok visszalepnék. Fuchs 4, Berti, Mészáros 2, Toth 1 győzelem.

A döntőben a magyar, holland, cseh és osztrák csapat indult.

Magyar-Holland 13 : 3; Tóth 4, Werner, Gerde, Földes 3 győzelem.

Osztrák-Cseh 10 : 6.

Magyar-osztrák 11 : 5; Fuchs 4, Schenker 3, Berti, Mészáros 2 győzelem.

Holland-Cseh 8 : 8.

Magyar-Cseh 16 : 0 (csehek vissza-léptek).

Világbajnok a magyar csapat.

## Hitvesgyilkos földbirtokos.

### A négy éves gyermek vádja.

A temesvári ügyészségi fogházban van hetek óta fogva egy földbirtokos, aki azzal a súlyos gyanúval került a fogházba, hogy a feleségét megölte, felakasztotta. Ezelőtt néhány hónappal történt ugyanis, hogy feleségét, aki egy fiatal, erős, egészséges asszony volt, a padláson felakasztva, holtan találták. A szokásos vizsgálat megindult és megállapítást nyert, hogy öngyilkosság történt. A hullán az orvos küllerőszak nyomait nem találta. Hetek múlva aztán beszélni kezdtek a faluban, hogy az asszony nem lett öngyilkos, hanem a férje felakasztotta. Új vizsgálat indult meg és ekkor már terhelő tanúk akadtak, akik azt vallották, hogy a házastársak civakodtak, hogy a férj a gyilkos, végül aztán drámai fordulat következett. A házaspár négy esztendő leánykájára elmondta és minden faggatás dacára állhatatosan ismételte:

— Az apa akasztotta fel az anyját a padláson.

Tenyleges bizonyíték nem volt, de mégis elfogtak és azóta a temesvári fogházban volt. Többször kihallgatták, de tagadt. Az elmúlt éjjel aztán érdekes fordulat történt. Jajgatni és kiabálni kezdett a cellában. A fogházőrök odaszaladtak és kérdezték, mi a baja, mire orvost kért, mert — ugymond — rosszul van, beteg. Elhívták Szigeti Henrik dr. törvényszéki orvost, aki csakhamar megjelent és megkérdezte, mi baja?

— Lázam van doktor ur.

— De hiszen magának nincsen láza, csak nagyon fel van izgatva. Maga nem beteg.

— Megmondom doktor ur — mondta a földbirtokos remegve — igaz, én nem vagyok beteg, de rettenetes dolgokat láttam az éjjel. Mátam a feleségemet megkékülve, én is egészen meg voltam kékülve... Borzasztó volt. Nem bírom tovább doktor ur, én bevallom... én gyilkoltam meg a feleségemet.

Ezután részletesen elmondotta, hogyan követte el a gyilkosságot és vallomását reggelre a vizsgálóbíró előtt megismételte. Ők ugyanis a padláson kukoricát morzsoltak, közben összeveszték, mert az asszony szemrehányást tett neki, hogy a huga után szaladgal. Ekkor az asszony mögé lépett és egy löstrángot hurokra fogva, az asszony nyakába vetette. Az asszony azt hitte, hogy tréfál és így szólt:

— Ugyan ne okoskodjon már.

De meghuzta a zsineget, az asszony utána kapott, majd felállt a zsámolyról, amelyen ült. Ekkor férje átvette a zsineget a gerendán és így húzta, az asszony pedig, hogy a fojtogatás elől meneküljön, felállt a zsámolyra és így akarta szabaddá tenni a nyakát. A bestiális férj ekkor hirtelen megkötötte a zsineget a gerendán és a zsámolyt kirugta az asszony alól.

# Kérdezze meg barátjától

megmondja az Önnek, hogy mily elegáns nyári ruhákat lehet nálam vásárolni és főképen olcsóbban, mint bárhol

**Gerő Ernő** Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu- és gyermekruha nagy áruházában :: **Pia-u. 41. sz.**

## Halálra szánt szerelmesek. Minden jó, ha a vége jó.

Érdekes ügyet tárgyalt tegnap a bécsi esküdtbíróóság. Szerelmi tragédiának indult az ügy, közben azonban minden jóra fordult és végül az esküdtbíróóság is felmentő ítéletet hozott. Maga az eset a következő:

Priller Frigyes 19 éves technikus, négy év óta szerelmes volt a 17 éves Reinsfeld Auréliába, egy igen csinos leányba, aki viszonzta az ifju érzelmeit. A szülők azonban az ifju fiatalkora miatt nem látták szívesen a szerelmi viszonyt és a két család szigorúan megtiltotta a fiataloknak, hogy találkozzanak. Ez év május 5-én Schwechatban tavaszi mulatság volt, melyen a szerelmesek családjai is megjelentek és a fiatalok igen jól mulattak. Az ugyanakkor megismételt szülői tiltalom azonban nagyon elkésztette őket és elhatározták, hogy közös elhatározással megválnak az élettől.

A leány egy nagy konyhakést adott az ifjúnak, hogy előbb őt, aztán magát kivégezze, az ifju azonban meggondolta a dolgot és szépen hazament. Másnap este ismét találkoztak a szerelmesek: ezúttal az ifju egy revolvert hozott magával. Éjfélkor a leány kilopódzott szülei lakásáról és az ifjuval a városi falkolába mentek, ahol az ifju a leány követelésére revolveréből többször rálőtt a leányra és önmagára, majd a leány által magával hozott konyhakéssel a leányt és önmagát többször mellen szurta, legvégül pedig beugrottak a patakba, de csakhamar kiusztak és saját lábukon elmentek az örszobába, ahol gondoskodtak arról, hogy orvosi ápolás alá vegyék őket.

A fiatalember emberölés miatt a bíróság elé került, ahol azzal védekezett, hogy a leány folyton gyávaaggal illette, amiért nem akarja megölni és a gunyolódás teljesen megtörte akaraterejét.

— De hogyan is szánhatta rá magát ilyesmire?! — jegyezte meg szemrehányóan az elnök.

— Tetszik tudni, elnök ur — válaszolta a vádlott óriási derűtség közt — amit Aurélia elhatároz, annak meg kell történni.

Ezután a leányt, mint tanut hallgatták ki. Beismerte, hogy ő beszélte rá az ifjut, hogy legyenek öngyilkosok. Ez azért történt, mert a májusi 5-iki mulatságon Frigyes sok sört ivott, úgy, hogy berugott és ő — a leány — nagyon szégyelte magát emiatt. Még az nap este meg akart válni az élettől, de Frigyes gyáva volt. Ekkor elkésztésében elhatározta, hogy öngyilkossá lesz; megmérgezi magát. Óriási derűtség közt beszéli el, hogy a villamoscsengőjük telepét leszerelte és hát azzal akart magával végezni.

— S milyen ize volt? Izlett? — kérdi az elnök.

— Nem izlett bizony; sós volt.

— Nem marta a torkát?

— Nem!

— Furesa! De az igaz, hogy nem sósav volt, csupán szalmiakszesz, de mégis!

— Tetszik tudni, én nem éreztem semmit, mert nem is ittam meg!

Mikor a csacsogó leány elbeszélése után állt a derűtség, az elnök megkérdezte, hogy szereti-e még az ifjut.

— Hogyne! — felelte boldogan a

— S aztán hozzá megy feleségül?

— Hogyne!

Következtek a kérdések, a vád- és véd-beszéd és az eredmény az lett, hogy az esküdtek úgy döntöttek, hogy az ifju nem bűnös, mire a törvényszék a felmentő verdikt alapján az emberölés vádját alól felmentette az ifjut, aki karonfogva sétált ki a boldog leánnyal és szülei a bíróság épületéből.

## Aru- és értéktőzsde.

Július 16.

### Budapesti gabonátőzsde.

Tartott áron elkelt (50 kgr.-ként) 10000 mm. buza.

Rozs, zab változatlan, a tengeri 5 fillérel drágább.

### A határidő-üzlet.

A határidőpiacon ma kezdetben csöndes volt irányzat, mert Amerikából olcsóbb jelentés érkezett de később a próbacséplésről érkező kedvezőtlen hírek miatt megszilárdult a gabona-neműk ára megjavult.

A forgalom élénk volt.  
Felmondás — métermáza buza, — métermáza rozs, — métermáza zab, 1000 métermáza tengeri.

Árak 50 kilogrammonként.

	Kezdete	Változás
Buza okt. . . . .	1134	1139
Buza április . . . . .	1165	1170
Rozs . . . . .	—	—
Rozs okt. . . . .	1135	1138
Zab . . . . .	—	—
Zab októberre . . . . .	939	934
Tengeri júl. 1913. . . . .	885	892
Tengeri máj. . . . .	882	885

### Budapesti értéktőzsde.

Az előtőzsde iránya eleinte szilárd volt, mert a szilárd külföldi jelentés vásárlásra ösztönözte a lokális spekulációt. A nemzetközi értékek 1—2 K-val — a helyi értékek is javultak. A zárlat felé elcsendesedett, minek következtében az árnívó lemorzsolódott. A készáru piacon a cukor-részvényt favorizálták. A járadékpiac változatlan.

A forgalom mérsékelt maradt.

## Csarnok.

### Cifra nyomoruság.

Regény.

(Folytatás.)

— De végsőre kényszerítjük — viszonzá a szenzál.

Bepörölték a váltókat s csődöt kértek Rengeteghy Leó gróf ellen.

— A nyakára tesszük ő méltóságának a kést, — mondták az uzsorások.

Sötét, vak kétségbeesés ragadta meg Leót. Most veszítse el a boldogságot? Most, mikor minden nyomoru-ágért, minden szenvedésért kárpótlást talál végre? Most?

A láz égette agyát s szemei előtt véres karikák cikáztak.

— Oh, bárcsak megörlőnének! — nyögő, kínosan szorítva össze homlokát.

— Még vissza vehetjük a csödkérvényt, — mondták a hitelezők. — Csak Trencsényi Emőd gróf írja alá a váltókat.

Tántorogva, halálsápadtan indult utra Leó. Még nem tudta bizonyosan, meg tegye-e azt a lépést? Félig öntudatlan, ösztönszerűen eljutott Trencsényi Emőd lakására.

Emőd gróf hidegen fölállt. Sejtette dult arcából, hogy mit akar nála Leó; hanem azért szótlan végig hallgatta a kétségbeesett ember rimánkódó dadogását.

Csak mikor az elvégezte, akkor felelt dölyfösen, elfordítva fejét:

— Azt hittem, gentlemannel van dolgom, nem koldussal.

Üvöltéshez hasonló, nem is emberi hang szakadt föl a sértett melléből. Tántorogva rohant Emőd felé, fölemelt ököllel.

Hanem akkor egyszerre megállt, fejéhez kapott s hanyatt esett.

Az orvos szédülést konstataált.

— Kellemetlen história, — mondta Trencsényi Emőd gróf este a kaszinóban. — Megbalkatott volna előbb is, ha már csakugyan fizetni kell érte. Azt a szívességet megtehetette volna barátainak.

(Vége.)

**Eladó** nagyon olcsó  
a Homokkert-  
ban 300 négy-  
szögöl beülte-  
tett szőlővel. **Cim a kiadóban.**

1655—1912. tksz.

### Árverési hirdetményi kivonat.

A hajduszoboszlói kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré, hogy Zöld Sándornak, Zöld Ferenc elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási árverést 19 kor. 30 fill. költség kielégítése végett elrendelte a hajduszoboszlói 734. sz. betétben + 1. sorsz. ingatlanra 600 K, a + 2. sorsz. ingatlanra 1456 K., az 5482. sz. betétben + 1. sorsz. ingatlanra 421 K kikiáltási árban, utóbbiban azonban a C. 3. a. haszonélvezeti jog fenn-tartásával.

Az árverés 1912 július hó 25-én d. e. 10 órakor lesz.

Aki árverezni akar, köteles a becsár 10%-át készpénzben, vagy ovadékképes értékpapirban kiküldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási ár 2/3-án alól el nem adják.

Kelt Hajduszoboszlón, 1912 május hó 1-én. A hajduszoboszlói kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

1419 Péterfy s. k. kir. jbiró.

## Uj üzlet!

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, hogy

### Miklós-u. l. sz. a. uj fióközletet nyitottunk.

1216

Midőn ezt szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy megbízásainkat mindég pontosan és kifogástalanul hozzuk kivitelbe. Nagybecsű pártfogását kérve vagyunk kiváló tisztelettel

## Hrabéczy E. D. Gőzmosó Vegytisztító és Ruhafestő Részvénytársaság.

**Főüzlet és gyár:** Széchenyi-utca 42 sz. alatt. Telefon 323 sz.  
**Fióközletek:** Csapó-u. 30. telefon 668. Hatvan-u. 11. telefon 578. Miklós-u. l. telefon 1148.  
**Felvevő-telep:** Piac-utca 22. sz. alatt. Glück Ede divatruházában. Telefon 602. sz.

Minden más egyetemes be-  
számlás postáért 5  
száz. Vastagabb be-  
számlás 10 fillér.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Leírásból tudósítástokra ingyen számít felvételüket, csak a világra nézőlegesen bírálatot kell adniuk.  
Tudósítók: a hirdetés számát a kiadóhoz kell megadni.

Apró hirdetések díja előre  
fizetendő. Vidékre apró  
hirdetések díja levélje-  
gyekben is befizethető.

**Ajánlat.**

**Lucoona**  
friss vágású ölenkint 8  
fill. kapható Biró Pálnak  
árkeresési-úton eső kert-  
gazdaságában. 7514

**Azonnal**  
kiadó két szoba, konyha,  
kamara, sertés tartással  
Homokkert, — Monostor-  
Pályi-ut 8. 7512

**Tisztelettel**  
hozom a nagyérdemű épi-  
tő és építető közönség  
szives tudomására, hogy  
nálam körkemeneci cser-  
tégla bármennyi összeg-  
ben, igen jutányos árárt  
kapható a telepen és Borz  
utca 5 szám. Tisztelettel  
Szabó József. 7420

**Kosarak,**  
gyermekkoszik, kofferek,  
legelőcsobban; Kossuth-u.  
25. — Javításokat elvállal-  
unk. 6941

**Igen**  
szép 4 szobás modern lak-  
ás, minden kényelem-  
mel augusztus 1-re kiadó,  
Blaskovits ipartelepén. 262

**Gummi**  
haszfűző a legújabb! Ka-  
lapollak olcsó árakban!  
Kötött női felöltők nagy-  
választékban! Benyás  
Emilnél Debrecen Főter.  
257

**Király**  
kávét mégis a legjobbak,  
kívánatra vevő előtt por-  
kölve, Debrecen, Dégen-  
feld-tér 11. 256

**Sestakerti**  
nyaralómat bérebe adom. —  
Dr. Révi Nándor, Deák  
Ferenc-utca 11. sz. b

**Magánvizsgáló**  
jutányos árárt előkészít  
felsőbb osztályú gimná-  
ziumi tanulót. Cim a ki-  
adóhivatalban. b

**Vidéki**  
szülők figyelmébe! A  
gimnázium közelébe lakó  
ösv. magános urnó a kö-  
vetkező tanévre teljes el-  
látásra elfogad fiúgyermek-  
ket, gyengébb tanulót —  
esetleg felsőbb gimná-  
ziumba jó fia némi okta-  
tásba is részesítendő. Cim  
a kiadóhivatalban. b

**Ügyvédi**  
vagy privát irodábaaján-  
kozik kisegítőnek nyol-  
cadik gimnáziumi tanulót.  
Cim a kiadóhivatalban. b

**Két**  
szoba, előszoba és mellék-  
helyiségekből álló lakás  
Görbe-utca 7. szám alatt  
augusztus 1-re kiadó. —  
Tiszta, nagy udvar. Más  
lakó nincs. b

**Elegáns**  
omelleti utcai külön be-  
járatu butorozott szoba  
kiadó. Villany világítás,  
fürdőhasználat, Szentanna  
utca 31. b

**5 szobás**  
utcai lakás, mindenféle  
mellékkelviseléssel, három  
lóra való istállóval, augusztus  
elsőjére kiadó. Bő-  
vebbet Rákóczi-utca 11.  
7554

**Nem**  
fog fájni a foga és hófe-  
hér lesz, ha dr. Egger  
fogkrémét használ. Ká-  
pható Stern kőfegyár r. l.  
városi raktárában. 7547

**Apafi-u.**  
28. sz. egy modern két  
szobás és egy szobás utcai  
és két alsó lakás utcai  
villanyvilágítással augusztus  
1-re kiadó. 7570

**Urleány**  
nagy praxissal, pót és  
felvételi vizsgákra tanít-  
ványokat elfogad. Levele-  
ket Német-Magyar jellegre  
a kiadóba kéretnek. 7569

**Hatvan-u.**  
11. számú háznál 1 fizet-  
helyiség kiadó. Értekez-  
hetni Stern kőfegyárban.  
7575

**Piac-**  
utca 19. szám, 5 szobás  
udvari emeleti lakás, iro-  
dának, hivatalos helyiség-  
nek szintén megfelelő, no-  
vemberre kiadó. 7573

**Egy**  
három szobás tiszta fé-  
regmentes modern lakás  
augusztus 1-re kiadó Csök-  
utca 4., Hatvan-u. eleje.  
Tiszta, rendezett udvar.  
7574

**Privátpraxist**  
házakra, földekre, építke-  
zésekre 6 százalékos kam-  
atra leggyorsabban fol-  
lyósított az általános Ügy-  
vivőség Bankirodája, Hat-  
van-utca 5. sz. 7580

**Kiadó**  
egy szoba nagy előszobá-  
val Egyház-tér 3. sz. alatt  
iroda helyiségnek igen  
alkalmas. Értekezni Piac-  
utca 42. szám, a minde-  
nesnél lehet. 7540

**Fiatal**  
házaspár ajánkozik per-  
centos pálinka kimérésbe,  
pár száz korona óvadéka-  
kal. Cim a kiadóhivatalba.  
7579

**Egy**  
kilogramm kóser tejes  
borjúhús 1 K 60 fillér.  
Pásti-utca 6. 7581

**Kereslet.**

**Bádigos**  
munkások felvételnek a  
Debreceni fa és Ereko-  
porsógyárban — (Ezelőtt  
Csontos); 6796

**Egy**  
tanuló felvétetik Főlegy-  
házy János fűszerüzleté-  
ben. 263

**Munkásnök**  
és kocsisok állandó fog-  
lalkozásra azonnal felvé-  
telnek Teleky-u. 100. 261

**Tanuló**  
leányok fizetéssel felvé-  
telnek Benyás Emil ha-  
risnyagyárába. 258

**Lakatos**  
tanoncok fizetéssel felvé-  
telnek Balla Károly mű-  
helyében, Ajtó-u. 5. 248

**Előkelő**  
r. k. uri család osakis  
előkelő két uri gyermeket  
a jövő iskolai évre teljes  
ellátásra elfogad. A nagy  
lakás villany, fürdő szo-  
bával a r. k. főgimnázium  
szomszédságában van. —  
Cim a kiadóhivatalba. b

**Gyermektelen**  
házaspár házmesternek  
felvétetik. Darabos-u. 1.  
sz. 7571

**Tisztelegés**  
takarítóné könyvvél jelent  
kezzék, Ferenc J.-ut 17/c.  
7572

**Bankirodába**  
megbízható kisasszony  
némi óvadékkal havi 50  
korona kezdő fizetéssel  
felvétetik. Bővebbet az Al-  
talános Ügyvivőség Bank-  
irodája, Hatvan 5. sz. 7579

**Újságkésbesítő**  
asszonyok felvételnek a  
kiadóhivatalba.

**Eladás.**

**Nagy**  
jövedelmű modern új ház  
igen jutányos árban eladó.  
Eötvös-utca 104. 7561

**Az ondódon**  
a Gál-dűlőben, közel a  
szoboszlói köves uthoz  
12 hold tanya föld eladó.  
Teleki-u. 10. 7542

**Női**  
és férfi divattüzet Piac-  
utcaán, forgalmas helyen  
szonnal eladó. — Cim a  
kiadóhivatalban. 7478

**Eladó**  
egy sárka 1 fogatu és egy  
fekete 2 fogatu hajtó kocsii  
és egy pár erősebb fajta  
kocsii 16. — Értekezhetni  
Egymalom-u. 9. 7576

**Eladó**  
egy jömeneteli fűszerüz-  
let korlátlan italmérséssel  
és berendezéssel, Vörös-  
mári-utca 20.

**Házvevők**  
figyelmébe. Osillag-utca  
53. sz. ház kedvező felté-  
telek mellett eladó. 6942

**Eladó**  
házak a Bozay-telepen,  
könnyű fizetési feltételek-  
kel, ugyanott kiadó házak  
egész udvarral, miképpérisi  
uton 4 kilométernél 2200  
négyzetgölg föld rajta egy  
szoba konyhával eladó,  
értekezni Bozay-telep,  
Csökánál. 7049

**Saját termésű**  
**homoki fajborait**  
Debreczenben, Rózsa-  
utca 2. szám alatt lévő  
pincéinkből **hordó-  
számra**, illetőleg hec-  
toliterenként is már **48  
koronától** kezdve áru-  
sítjuk: 150 hecto Asz-  
tali tehér 1911-ről, 160  
hecto Kövi Dinka  
1911-ről, 80 hecto Ka-  
darka 1910-ről, — 50  
hecto Ezerjó 1909-ről,  
150 hecto Risling 1909-  
ről 80 hecto Burgundi  
vörös 1908-ről. 1410

**Szabó Sajos fiai.**

**Vendéglő- és kávéházi berendezések.**  
A tavaszi és nyári idényre a leg-  
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

**„Szabadalmazott jégszekényeket“**

Önműködő fagyaltgépeket legjobb-  
minőségű szódavíz készülékeket,  
tűkrözött kerti golyókat, sodrony  
boritékot és szabadalmazott legjobb  
befűző üvegeket a legnagyobb vá-  
lasztékban és legjutányosabb árak  
mellett ajánl!

**Kaszanyitzky Endre**  
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási  
diszárak nagykereskedése Piac-u. 57.

**Épület- és portálé üvegezési vállalat**

Bérlő számára bármilyen nagy-  
ságu

**műhely**

vagy raktárhelyiséget

**azonnal építek**

József kir. herceg-utca 42. számú  
telkemen.

Bővebb felvilágosítást ad **Dr.  
Horvát Sándor ügyvéd, Piac-  
utca 15.**

**!!BUTOR!!**

Telephon 377 és 484

Modern asztalos és kárpitos butorok lak-  
berendezések menasszonyi kelengyék óriási  
választékban

**VARGA JÓZSEF**  
DEBRECEN, Piac-utca 44. 1246  
**az udvarban.**

**Nyári Occasio**  
**leszállított árakon.**

Finom francia Grenadinok	K	1.14
Bordürös francia Delinek	"	1.50
Selyem Batisztok	"	— .66
Ruhavásznak minden színben	"	— .54
Ruhavásznak szép új mintákban	"	— .66
Mosó Delinek	"	— .54
120 cm. Madeira Batisztok	"	1.50
120 cm. Madeira batisz Volatok	"	2.70
Lakövek, Csipkegallérok is első- rendű minőségek.		

**Bosznay J. és Társa**  
Debreczen, Kossuth-u. 5.

**Vigyáz! Kékre festet kirakat. Vigyáz!**

**Előre haladott idény miatt, igen jutányos árban beszerezhető mindenféle nőidivat és férfidivat árak.**

1 mtr mosó delén új minták	. . . . . 34 fill.	1 mtr Lüsztler minden szín kötőuyro és bluzra	. . . . . 30 fill.
1 " francia gyapju delén kék is	. . . . . 96	1 mtr csipkeszővet túlre himzett	. . . . . 90
1 " mintás és fehér grenadin	. . . . . 1 K.	1 drb finom kloth alsó ismét csak	206 "
1 " kitűnő minőségű bat st	. . . . . 44 fill.	1 " vattás kloth paplan	. . . . . 7 K.
1 " igen jöminőségű zefir bluzra is alkalmas	. . . . . 36 "	1 " kreton paplan törökös	. . . . . 4 "
1 mtr mintás ruhavászon	. . . . . 65 "	1 vég vászon jöminőségben	. . . . . 796 "
1 " széles selyem szallag minden szin	. . . . . 56 "	1 drb női női mellény	. . . . . 70 "

Harisnyák, csipkék, diszek, selymek, szőnyegek, **kostüm kolmek**, himzések, **baba kolenyek**, rövidárak, feherneműek, ruhavásznak, Angol zefirek, keztük, flaneltakarók és minden másféle czikkeket igen, igen jutányos árban.

**Csipke függönyök.**  
**Ifj. Molnár Lukács** Kossuth- és Batthyányi-utca  
sarok, a Színházzal szemben!